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SLOVO STAROSTY

Město Morkovice-Slížany

Vážení spoluobčané,
v dnešním slovu starosty bych se rád do-

tknul problému, který trápí mnohé obyvatele 
nejen našeho města, ale který v létě trápí vět-
šinu měst a jejich návštěvníků. Lavičky v cen-
tru, které by měly sloužit k odpočinku a pose-
zení během čekání na autobus nebo při krátké 
přestávce v  každodenním shonu, jsou často 
obsazené lidmi, kteří se obtížně začleňují do 
společnosti. Tito lidé zde tráví dlouhé hodiny, 
často konzumují alkohol a svým chování od-
razují ostatní občany od využívání zmíněného 
veřejného prostoru.

Tento jev je znepokojivý z  mnoha důvo-
dů. Především dochází k degradaci veřejného 
prostoru, který by měl být přístupný všem 
obyvatelům. Místo, které by mohlo sloužit 
jako příjemné zázemí pro odpočinek, se stá-

vá místem, kterému se lidé raději vyhýbají. 
To má negativní dopad nejen na atmosféru ve 
městě, ale i na celkovou spokojenost obyvatel 
s kvalitou života.

Město si je tohoto problému vědomo 
a  hledá možná řešení. Bohužel zkušenosti 
z  jiných měst ukazují, že se jedná o problém 
komplexní a  bohužel často obtížně řešitelný 
jedním opatřením. Je zřejmé, že za těmito si-
tuacemi se skrývají složité sociální problémy, 
které nelze ignorovat, ale které také nelze od-
stranit jediným rozhodnutím. 

Města se snaží řešit tyto problémy pro-
střednictvím různých sociálních služeb, jako 
jsou azylové domy, sociální pracovníci nebo 
programy na podporu zaměstnanosti. V  ně-
kterých případech se města snaží vytlačit 
„nepřizpůsobivé“ občany z  center měst, což 

ovšem problém neřeší, ale přesouvá do jiných 
částí města. Pokusy ukládat pokuty nikam ne-
vedou, protože „ti problémoví“ moc dobře ví, 
že z nich pokuty nikdo nevymůže.

Návrhy obyvatel na řešení problému soci-
álně nepřizpůsobivých osob ve středu města 
mohou být různé, často odrážejí různoro-
dé názory a  pohledy na situaci. Vzhledem 
k  tomu, že tato problematika se dotýká nás 
všech, rozhodli jsme se otevřít prostor pro 
vaše návrhy. Pokud máte nápady nebo návr-
hy, jak by město mohlo tuto situaci zlepšit, 
prosím, neváhejte je sdílet s  námi. Můžete 
své podněty zasílat elektronicky na adresu: 
mesto@morkovice-slizany.cz nebo je přinést 
osobně na městský úřad.

Předem děkuji za váš zájem a ochotu po-
dílet se na tomto úsilí.
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Akce Města Morkovice – Slížany

Oprava cesty (nový asfalt) směrem ke Kolárně

Oprava cesty (nový asfalt) směrem ke Kolárně Oprava cesty (nový asfalt) ul. Sokolská před Sokolovnou

Oprava malého bazénu na koupališti Oprava malého bazénu na koupališti

Oprava cesty (nový asfalt) ul. 17. listopadu před klášterem
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Rekonstrukce ulice NováRekonstrukce ulice Nová

Rekonstrukce ulice Nová

Rekonstrukce ulice Nová

Rekonstrukce ulice Nová

Rekonstrukce ulice Nová
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Kontejner na objemný odpad + dotřídění

Zpáteční lístek: Moje malá rodinka

Technické služby Města Morkovice-Slížany:
Novinky a úspěchy v péči o naše město

Vážení občané,
rádi bychom vás informovali o několika no-

vinkách a úspěších, které se týkají Technických 
služeb Města Morkovice-Slížany, příspěvkové 
organizace.

Možná jste si již všimli, že na našich komu-
nikacích začal jezdit nový zametací vůz HAKO. 
Tento moderní stroj, který jsme nedávno poří-
dili, se stará o úklid ulic a přispívá tak k udržo-
vání čistoty našeho města. Věříme, že přispěje 
k většímu pohodlí a estetice veřejných prostran-
ství. V  budoucnu plánujeme využít tento vůz 
i při zimní údržbě.

Další důležitou oblastí naší činnosti je pro-
voz komunitní kompostárny, která má kapacitu 
až 1 900 tun/rok. O její chod se stará kvalifi ko-
vaný pracovník, díky kterému se nám podařilo 
úspěšně zaregistrovat náš "Morkovský kompost" 
u kontrolního úřadu ÚKZÚS. Tento certifi kát je 
potvrzením vysoké kvality našeho kompostu, 
jehož vzorky jsou pravidelně kontrolovány. Po 
celém městě máme rozmístěno 30 kontejnerů 
na rostlinné zbytky, které jsou pravidelně vyvá-

ženy. Přesto se někdy stává, že jsou kontejnery 
plné ihned po vývozu, což svědčí o aktivním za-
pojení občanů do ekologických aktivit a rostou-
cím zájmu o udržitelný přístup k odpadu.

Velmi důležitou součástí našeho města je 
také sběrný dvůr, který slouží všem občanům 
mikroregionu Morkovsko. I  přes každoroční 
nárůst odpadů se nám díky důslednému třídění 
a dotřiďování daří udržet náklady spojené s jeho 
zpracováním na rozumné úrovni. Na skládku 
putuje pouze objemný odpad, zatímco všechny 
ostatní materiály jsou recyklovány. Důležité je 
připomenout, že sběrný dvůr nepřijímá zbyt-
ky jídel a nebezpečný odpad, jako je například 
eternit.

Chtěli bychom poděkovat všem, kteří vyu-
žívají naše služby a přivážejí odpad do sběrného 
dvora. Díky vaší zodpovědnosti a ohleduplnosti 
se nám daří udržovat naše město čisté a před-
cházet vzniku černých skládek u kontejnerů a na 
jiných místech. Dovolte nám také připomenout, 
že od 29. října dochází ke změně otevírací doby 
sběrného dvora na zimní provoz. Otevírací ho-

diny v úterý a ve čtvr-
tek 8:00 – 16:00 a sobo-
ta od 8:00 do 12:00.

I přes pozdější otevření koupaliště z důvo-
du rekonstrukce malého bazénku byla letošní 
účast na koupališti vysoká. Jsme přesvědčeni, 
že rekonstrukce se povedla, a  nová technolo-
gie funguje tak, jak má – udržuje vodu čistou 
a nezávadnou. Tímto bychom chtěli poděkovat 
Městu Morkovice-Slížany za investici do ba-
zénku, který výrazně přispěl ke zlepšení kom-
fortu pro návštěvníky. Celková účast na kou-
pališti ke dni 19.8. byla 8311 vstupů, přičemž 
jsme zaznamenali návštěvnický rekord, kdy 
naše koupaliště navštívilo přes 500 návštěvní-
ků v jediném dni.

Děkujeme vám za vaši spolupráci a věříme, 
že společně přispějeme k tomu, aby naše město 
bylo stále čisté, krásné a příjemné pro život.

S pozdravem,
ředitel Technických služeb
Města Morkovice-Slížany

Trávníček Ondřej

Představujeme vám naši nejnovější službu – kontejner na objemný od-
pad s možností dotřídění, který přináší maximální pohodlí přímo k vám 

domů. Přidali jsme ho k  našemu stá-
vajícímu kontejneru na tříděný odpad, 
abyste měli ještě více prostoru pro snad-
ný úklid.

Nábytek, dřevo, železo, papír, plast, 
sklo a další podobné materiály můžete 

jednoduše vložit do našeho kontejneru a o zbytek se postaráme my. Odpad 
za vás dotřídíme, takže vy už se nemusíte o nic starat!

Připomínáme, že do kontejneru nepatří zbytky jídla, bioodpad, stavební 
suť, ani nebezpečný odpad.

Vyklízíte dům nebo garáž a nemáte čas jezdit na sběrný dvůr? Tento kon-
tejner je tu přesně pro vás. Nechte na nás nejen přistavení, ale i dotřídění.

Cena za přistavení kontejneru typu Avie je 3 800 Kč 
Cena za přistavení kontejneru typu Multicar je 1 500 Kč 

Vítejte  milí čtenáři mých „Zpátečních líst-
ků“ do dětství. Dnes bych vám chtěl vypovědět, 
jak jsem se vloudil do jedné ptačí rodinky na 
rybníku v Morkovicích.

Jak jistě už víte, rád jsem se toulával po le-
sích, loukách a  polích, tam sledoval ten nád-
herný a  tajemný život tamních obyvatel. Bylo 
mi jedno, zda pozoruji obyčejnou myšku hlo-
dající klásek zrna pšeničného, nebo havrana, 
vránu, či sojku, sedící na nějakém vysokém 
stromě, nebo i  zajíčka, náhodou objeveného 
v hluboké brázdě a krčícího se před případným 
nepřítelem. Já tím nepřítelem určitě nebyl. 
Choval jsem se v přírodě opatrně, tiše a s res-
pektem k domovu těchto nevinných tvorečků.

Jednoho předjarního dne, jsem se od sta-
řečka Jana Králíka, u kterého jsme byli s mým 
tatínkem na návštěvě, dozvěděl, že kachny na 
rybníku už mají mladé. Velmi jsem na toto 

oznámení zbystřil pozornost. Lákalo mne po-
znat mladá kachňátka, která jsem do té doby 
nikdy živá neviděl. To asi proto, že jsem raději 
sledoval život někde v  lese nebo na poli, než 
v  hustém rákosí hlubokého rybníka. Chodí-
vali jsme se s  kamarády ze Slížan koupat do 
rybníka ˇOvčáčka“, který jsem znal a nebál se 
jeho hlubin. Plavat jsem totiž už uměl. Nějak 
mi vyklouzlo z úst, že se na rybník půjdu podí-
vat, abych viděl živá kachňátka. Stařenka, která 
můj výrok zaslechla, ihned se s poza šporheltu 
ozvala: „Já bych tam nechodila, chlapče, žije 
tam Mokrouš. Mohl by tě stáhnout pod vodu.“

Do toho se vložil okamžitě tatínek a  na-
pomenul svou maminku: „Ale, maminko, ne-
strašte kluka. Vždyť se tam v létě chodí denně 
koupat.“

Pak se obrátil ke svému synkovi a tajemně 
mu pošeptal polohlasem do ucha: „Nic se ne-

boj, vodník tam není, ale kačky budou asi na ji-
ném rybníku. Myslím, že na Ovčáčku není pro 
ně dost husté rákosí. Tatínku, nemám pravdu?“ 

Stařeček, mého tatínka tatínek, přikývl. 
„Máš, kačky jsou na rybníku za vsí. Ale tam, 
chlapče, nechoď, je to pro tebe štrapáce přes 
celou vesnici a pak ještě kus cesty  polem.“

Ale já na varování dospěláka nedbal. Ne-
směle jsem oznámil, že se jdu tedy podívat jen 
na rybník za stodolou, tedy Ovčáček, což mi 
bylo mým tatínkem schváleno.

Ale, věřte dítěti, které touží poznat něco 
jiného!

Prolezl jsem stodolou a  zamířil do prvé 
strany k průchodu „Ve Bráně“ a pak do uličky, 
kde bydlel můj strýc Bedřich Duchoň. Kolem 
domku jsem se proplížil skoro jako indián, 
protože jsem nechtěl riskovat, že mě teta nebo 
strýc spatří a pak se někdy budou mých rodičů 
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ptát, cože ten jejich synek dělal tak daleko od 
čísla 107.

Tak tedy, i tuto překážku jsem zdárně pře-
konal a pak se ocitl na konci ulice.  Přede mnou 
se rozprostíral obrovský lán, který jsem nikdy 
ještě neviděl a také tady nikdy nebyl na svých 
výpravách. V  dáli jsem uviděl hustý porost 
keřů, tu a tam prorostlý vysokými stromy. Oka-
mžitě jsem věděl, že tam se musím dostat. Že 
právě tam je plný rybník kachen a jejich dětí.

Konečně! Rybniční hladina lahodí každé-
mu lidskému oku, ať na ní větřík prohání drob-
né vlnky, nebo je hladká a lesklá jako zrcadlo. 
Zvláště po zimě, kdy vlhká vůně bahna je oko-
řeněna nasládlou příchutí puškvorce a nad hla-
vou se klene vysoká obloha s malebnými hra-
dy bílých mraků a za hradbou rákosové stěny 
se míhají černé tečky vodních ptáků. Pane jo! 
Tak, tak velikánský rybník jsem ještě neviděl. 
Pomalu jsem postupoval kolem rákosové stěny 
a hledal místo, odkud bych měl dobrý výhled 
na vodní hladinu. Pak jsem jedno takové našel. 
Někdo asi prošlapal skoro neviditelnou cestič-
ku rákosím až k vodní hladině. Vydal jsem se 
po ní a záhy jsem, skoro až u vody, uviděl husté 
místo, který zde vybudoval některý z  morko-
vických rybářů nebo myslivců. Byl to takový 
pelech ze spleteného rákosí a  průhledem na 
rybník.

Měl jsem štěstí. Nedaleko, několik metrů 
od mého posedu, jsem v rákosí zahlédl pohyb. 
Strnul jsem a pozoroval to místo. Pak jsem ji 
uviděl. Mámu kačenku a kolem ní její děti, sko-
tačící a  nic nedbající přítomnosti nezvaného 

hosta. Máma kachna seděla na okraji jakéhosi 
hnízda a vypadala, jako by byla nadmíru šťast-
ná ze svých dětiček a snad i zapomínala dokon-
ce i na svou ostražitost a vůbec se nestarala, co 
se děje v okolí.

Nějakou náhodou mi pod nohama zašustě-
lo suché rákosí. To jsem opravdu nechtěl. Zů-
stal jsem tiše, ale máma zřejmě uslyšela nebo 
vycítila moji přítomnost v  nedalekém rákosí 
a přitiskla se na svá káčátka tak, že jsem je oka-
mžitě ztratil z očí.

Pak jsem udělal velkou osudnou chybu. 
Tatínek mi mnohokrát povídal, že nedávno 
zrození tvorečkové nemají vrozený smysl pro 
poznávání rodičů a jsou ochotni považovat za 
svou mámu všecko, co se kolem nich pohybu-
je. Já jsem totiž vylezl z pozorovatelny, kachna 
mezitím sklouzla do vody na opačné straně od 
svých dětí a vnořila se tam do hustého rákosí. 
Dětičky zatím tiše a bez hnutí seděly v chumlu 
vedle jakéhosi hnízda, tam, kde přestaly stačit 
matčině útěku. Vklouzl jsem do vody, které 
bylo tak po lýtka, došel až k nim a  sklonil se 
nad nimi. Kachňátka si mě tiše prohlížela. Po 
chvíli se přestala bát, důvěřivě zatípala a zača-
la se batolit kolem mých nohou. Chvíli jsem je 
i hladil po zádičkách, protože jsem také věděl, 
že pach z mých rukou, matka neucítí. Pak jsem 
chtěl odejít, protože se mi bořily nohy do bah-
na a vodu už jsem měl nad koleny. S námahou 
jsem vyzvedával nohy a  snažil jsem se dostat 
ke břehu. Ovšem, kachňátka samozřejmě za 
mnou. Kam jsem se hnul, a to už jsem byl na 
břehu, byla mi vždy cupitavě v patách.

A pak jsem přišel na dobrý nápad. Vlastně 
ne já, ale opět můj tatínek, který mi vždy dobře 
radil. Vrátil jsem se zase k hnízdu a rukama jsem 
uložil do hnízda jedno po druhém. Pak jsem 
všechna překryl peřím, které jsem tam, i v oko-
lí našel a začal se pomalu a opatrně od dětiček 
vzdalovat. Kachňátka zůstala přikrytá a  stále 
nádherně típala, nebo chcete-li, štěbetala. Snad 
volala svou opravdovou mámu, aby se k  nim 
zase vrátila. A ona se po chvíli opravdu vrátila.

A  já se vrátil, plný nádherného štěstí, že 
jsem měl možnost být s touto kachní rodinkou, 
zase do čísla 107, ke svému tatínkovi, který mi 
vyhuboval za mé bahno, které jsem měl oprav-
du všude. Tekoucí voda z pumpy vše napravila 
a já pak dlouho, po návratu do Slížan, vyprávěl 
babičce o mé rodince, tam na tom velikááán-
ském rybníku v Morkovicích.

Vždy, když jsem byl u babičky, nezapomněl 
jsem navštěvovat mou rodinku. Ona však mě 
už nepoznala. A já je vlastně také ne.

Tak to je vše, moji milí. Jen jsem se chtěl 
s vámi podělit o největší štěstí, jaké tehdy po-
tkalo dítě, když vyrazilo tajně do tajemné ráko-
sové džungle, nedbaje na nebezpečí, která ho 
v neznámých místech mohla potkat.

A moje rada? Veďte svá dítka k samostat-
nosti. Ono se jim to bude v  dospělosti určitě 
hodit. A  děti? Ty budou nesmírně šťastné, že 
jim tu nádhernou volnost neberete.

Mějte se krásně, milí moji čtenáři a  ně-
kdy zase v  mém vláčku se zpátečním lístkem 
v ruce. Samozřejmě, že zase do dětství.

  Váš Ing. Mirko Králík
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Léto v mateřské škole

Léto v mateřské škole neznamená jen týdny či měsíce dovolené pro 
paní učitelky a ostatní provozní zaměstnance, ale naopak i nemálo prá-
ce, úklidu a příprav na nový školní rok. To vše letos za částečného provo-
zu i v měsíci srpnu. K samotným plánovaným pracím, které bylo nutné 
udělat, patřila výmalba v kuchyni a kanceláři kuchyně, kde se mimo jiné 
musela položit i nová dlažba. Dále pak tradiční výmalba tříd – letos třídy 
Berušek, kde jsme také obměnili nový koberec v ložnici dětí. Aby naše 
kuchyně mohla fungovat i další roky, dojde v měsíci říjnu ke kompletní 
výměně digestoře. Pro děti ze strany Berušek a Pastelek bude zhotovena 
pergola, která více přispěje ke stínu na zahradě mateřské školy, což bude 
velmi příjemné pro děti, ale i pro rodiče v případě venkovních akcí po-
řádaných mateřskou školou. Samozřejmostí je pečlivý úklid, dezinfekce 
prostor, hraček, praní ložního prádla a nesmí chybět ani příprava a vý-
zdoba tříd. Co však bylo stěžejní akcí pro toto léto, to byla kompletní 

oprava schodiště u vstupních dveří Sluníček a Notiček s přidáním pro-
tiskluzové dlažby na podestu u samotných dveří. Jde nám o to, aby byl 
vstup do mateřské školy bezpečný jak pro děti, tak pro rodiče či praro-
diče. Abychom však jako škola zmodernizovala i své služby a zlepšili in-
formovanost pro rodiče, přecházíme na částečnou digitalizaci ve formě 
elektronických třídních knih, docházky a mnoho dalšího pod hlavičkou 
„Správa MŠ“. Tato fi rma, správa či modul nabízí i aplikaci do telefonu 
pro rodiče, kteří mohou sledovat informace o dění v MŠ přímo v této 
aplikaci. Uvidí včas plánované akce, fotografi e a nic jim díky notifi kacím 
na samotném telefonu neunikne. Je toho mnohem více a my věříme, že 
i rodiče tuto aplikaci přijmou s nadšením. 

Těšíme se tedy na nový školní rok 2024/2025, na všechny nové, ale 
i současné děti a jejich rodiče. 

Martin Musel, ředitel MŠ
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Základní škola: dvě výročí

Základní škola Morkovice bude zanedlou-
ho slavit dvě významná výročí – v  prosinci 
2024 uplyne 100 let od otevření historické bu-
dovy školy, známé jako „stará budova“. 

A v září 2025 si připomeneme  40. výročí 
od zahájení výuky v tzv. „nové budově“. Pojď-
me se společně podívat na to, jak jednotlivé 
části školního komplexu vznikaly a jak se mě-
nil vzhled školy. 

V  prosinci 1923 začala stavba měšťanské 
školy, dokončena byla za pouhý rok. V násle-
dujících desetiletích vznikaly další přístavby 
(tělocvična, jídelna, družiny) a v září 1985 bylo 
zahájeno vyučování v novém pavilonu. 

Zub času ale zanechává na všech budovách 
školy své stopy, takže je nutná pravidelná péče, 
průběžné opravy a  modernizace. V  létě roku 
2003 byla ve staré budově instalována nová 
plastová okna. V  roce 2006 došlo k  zateplení 
této budovy.  Zároveň dostala i novou fasádu, 
která respektovala původní historický vzhled 
školy. Během letních prázdnin v  roce 2011 
prošly zateplením a  výměnou oken i  ostatní 
pavilony – nová budova, hospodářská budova, 
tělocvična, dílny a  šatny. Průběžně docházelo 
i  k  vnitřním úpravám, jako modernizace ku-
chyně, nové rozvody vody a  elektřiny, rekon-

strukce žákovských záchodků a  šaten u  tělo-
cvičny, bezbariérový přístup do školy atd. 

V  rámci prvních dvou etap „Výstavby 
a  modernizace odborných učeben“ v  době 
předcovidové byla zrekonstruována většina 
učeben ve staré budově včetně nových pod-
lah, osvětlení, dveří a dalšího vybavení. Během 
této modernizace vznikla nová podoba někte-
rých odborných učeben, jako např. počítačové 
učebny, učebny multimediální a učebny fyziky 
a chemie. 

Během letošního léta probíhá již třetí eta-
pa projektu „Výstavba a  modernizace odbor-
ných učeben“, tentokrát v nové budově. Jedná 
se o úpravu a modernizaci většiny odborných 
učeben, kabinetů a sborovny,  učeben  výtvarné 
výchovy a  anglického jazyka ve staré budově, 
příslušných kabinetů a  dílen. Modernizace 
zahrnuje nové rozvody elektřiny a  síťových 
kabelů, nové podlahy, osvětlení i  zatemnění. 
Na podzim 2024 budou ještě učebny, kabinety, 
sborovna a dílny postupně vybaveny i novým 
nábytkem a  novými, moderními digitálními 
pomůckami. Mimo tento projekt došlo i k vý-
měně vodovodního potrubí mezi starou a no-
vou budovou a byly nainstalovány fotovoltaic-
ké panely na střechu nové budovy. 

Je toho ještě mnoho, co naše škola potřebu-
je, např. modernizaci a vybavení šaten, případné 
rozšíření kuchyně, nové stupačky na nové budo-
vě a tak dále. 

Popřejme tedy naší škole, aby se jí i nadále 
dařilo, věnoval se jí dostatek péče a  aby ještě 
dlouho poskytovala zázemí pro spokojené žáky, 
rodiče i zaměstnance školy. Máme pro to oporu 
v  bohaté historii a  tradici, o  něž bychom měli 
pečovat, jako to dělali naši předkové, díky nimž 
se můžeme naší školou pyšnit. 

Mgr. Martina Ludíková, ředitelka školy 

Učebna

Učebna

Dílna Kabinet Kuchyňka

Chodba
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DH MORKOVČANKA

KČT Morkovice - 
ROCHUS

Letošní léto se neslo ve znamení hodů, nejdříve jsme doprovodili 
hody v Lutopecnách, kde hráváme každý rok. Poté jsme také doprovo-
dili hodovou mši v Morkovicích, přede mší i po mši jsme u kostela sv. 
Jana Křtitele zahráli několik známých polek a valčíků. Koncem prázdnin 
jsme zahráli manželům k výročí diamantové svatby. 

V září nás čeká několik akcí – hasičský výlet v Křižanovicích, hody 
v Nětčicích a vystoupení v Kroměříži. Fotky z uplynulých akcí najdete 
na našich facebookových a webových stránkách. Těšíme se na společná 
setkání

kapelník Bc. Svatopluk Krejčí

7. 8. 2024
Vyjeli jsme autem v  8.15 hod. na Vele-

hrad, prohlédli si Baziliku nanebevzetí pan-
ny Marie a  Sv. Cyrila a  Metoděje, která je 
nejvýznamnějším poutním kostelem v České 
republice.

V 9.10 hod. nám jel autobus do Starého  
Města, kde nás na první pohled upoutal nově 
postavený kostel Svatého ducha, který jsme 
si prohlédli a vystoupali na sousedící vyhlíd-
kovou věž, ze které bylo vidět celé okolí – 
Buchlov, Hostýn. Moc se nám líbila zahrada 
bonsají, která patří mezi největší v ČR.

Autobusem jsme přejeli do Uherského 
Hradiště do parku Rochus, kde je skanzen, 
ve kterém jsme viděli původní lidové stavby, 
které se stále rozrůstají a tvoří model tradič-
ního venkovského sídla. Je zde poutní místo 
kaple Svatého Rocha.  Po projití celého na-
učného okruhu asi tří kilometrů jsme viděli 
staré odrůdy ovocných stromů, vinohrady, 
vinné sklepy. Žijí zde také vzácní chránění 
živočichové.

Autobusem jsme se přesunuli zpátky na 
nádraží a odjeli na Velehrad a autem do Mor-
kovic.

Počasí nám přálo, bylo přes 30 °C, a pro-
to to odradilo některé turisty se zdravotními 
problémy. Proto jsme byli jen tři.

Vlaďka Kroutilíková 
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Plán akcí KČT Morkovice  na  II. pololetí  2024

Jestřabský herní festival

SDH Morkovice má mistry České republiky
ve výstupu na cvičnou věž

1. 7.9. Úsov- zámek     /  Dostálová J./
2. 21.9. Osoblaha-parní vlak, dýňobraní /Blešová M./
3. 5.10. Dalimilova  rozhledna / Staňová/
4. 19.10. Tišnov  klášter  Porta coeli  /Bayerová/

5. 9.11. Vizovice – zámek, obrazárna /Bayerová/
6. 30.11. Zašová – Krhová / Blešová P./
7. 14.12. Muzeum v přírodě Rochus – rozhledna Rovnina /Kroutilíková/
8. 30.12. Výstup na  Brdo /výbor/

Letošní mistrovství ČR ve výstupu na 
cvičnou věž se konalo v pátek 23. 8. v úžasné 
atmosféře Horního náměstí v  Olomouci. Na 
mistrovství se kvalifi kovali i  naši členové, do 
kategorie žen Kateřina Borovičková a do kate-
gorie SDH mužů Vít Vymazal.

Ženy běží po zavěšeném žebříku do prv-
ního okna a toto se Katce podařilo v osobním 
rekordu s časem 7,45 s, který byl zároveň v její 

kategorii nejrychlejší, a tudíž i vítězný. Muži po 
odstartování běží se žebříkem, po kterém vy-
stoupají až do třetího okna. I když je Víťa v této 
kategorii nováčkem, vůbec se zde neztratil. Ka-
tegorii SDH muži vyhrál s časem 14,90 s. Oba 
se těmito skvělými výkony takto stali mistry 
ČR ve výstupu na cvičnou věž.

Ještě jednou moc gratulujeme.
Kristina Krejčí, starostka SDH

Letní tábor k prázdninám našich mladých hasičů prostě patří. Letos 
se konal od 11. 8. do 17. 8. v rekreačním středisku Jestřebí na Rusavě. My 
se rázem ocitli na Jestřabském herním festivalu. Tématem „celotáborov-
ky“ pro tento rok byly společenské hry. Ale nenechte se zmást, v žádném 
případě jsme neseděli u stolu nad herními plány nebo s kartami v ruce. 
Naopak! Při hledání dvojic pexesa jsme se pěkně proběhli z kopce do 
kopce. I druhé kolo této známé hry bylo poněkud netradiční. Vyzkoušeli 
jsme si ho zahrát poslepu, jednalo se totiž o pexeso hmatové. Snad každý 
zná stolní fotbálek, ale tady se ve fi gurky proměnili samotní táborníci 
a k jejich velké radosti padaly i góly. Postřeh, pozornost a rychlost jsme 
si prověřili u  hry Duch, asi nejvíc jsme se potrápili u  skládání puzzle 
štafetově. Došlo i na již zmiňované karty. Kvarteto jsme však mohli sklá-
dat až po splnění zapeklitých úkolů. Nechybělo ani oblíbené a opět živé 
Člověče, nezlob se! Vyzkoušeli jsme si podivuhodné hry pana Šebesty. 
Zasloužené body se jednotlivým týmům zaznamenávaly, jak jinak než 
do herního plánu, tentokrát motivovaného hrou Z pohádky do pohád-
ky. A díky němu se všechna družstva mohla vydat na závěrečnou cestu 
pohádkami pro indicie, které je dovedly k pokladu – krásným cenám. 

Zažili jsme toho, ale daleko víc. Nechyběl tradiční hasičský trojboj – 
motání hadice, vázání uzlů, střelba ze vzduchovky. Vydali jsme se na pro-
cházku k přehradě a na „obr kopec“ Pardus, zahráli si spoustu her. Užili 
si vodních hrátek a příjemného osvěžení v bazénu. Nové síly do dalších 
soubojů jsme načerpali při rytmohrátkách a následné relaxaci. A správný 
tábor se neobejde ani bez táboráku a stezky odvahy s překvapením. Byl 

to opět nabitý týden, který jsme si spolu moc užili, poznali něco nového, 
překonali nejen překážky a kopce, ale často i sami sebe.  Všichni máme 
zase na co vzpomínat. A co nás čeká příště, to zas až za rok…

Ale hned v září opět začínáme, na všechny se budeme těšit na pra-
videlných schůzkách.

Mgr. Lenka Stojanová
vedoucí mládeže 
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FC Morkovice

TJ Sokol

Zdravím všechny spoluobčany a příznivce 
FC Morkovice. 

Nová fotbalová sezóna (podzimní část 
ročníku 2024/2025) se nám rozběhla hned za-
čátkem srpna. Přípravu začali muži v červenci. 
Vstup do sezóny se nám docela povedl, když 
jsme z prvních 3 kol získali 6 bodů a A muž-
stvu patří prozatím 4. místo. Také v poháru se 
nám daří. Postoupili jsme do dalšího kola (kde 
nás čeká mužstvo Tečovic), když v osmifi nále 
porazilo naše mužstvo soupeře ze Zdounek 
6:1. Naše B mužstvo odehrálo prozatím 2 mi-
strovské zápasy, když z  nich získalo 4 body 
a  jsou prozatím na 3.místě. Mužstvo dorostů 
hraje už zase jen 1 soutěž, a  to krajskou sou-
těž, kde první zápas hráčům nevyšel a prohráli 
v Březnici 4:1.  Žáci odehráli také prozatím 1 
kolo a  starší v něm remizovali v Loukách 2:2 
a mladší vyhráli 3:2. Přípravky ani školička své 
soutěže zatím nezahájili. Je třeba poděkovat 
všem, kteří se podílí na zajištění fungování, ať 

už trenéři, tak pořadatelé, správci a další. 
Chci poděkovat Jakubu Kapounkovi, který 

zorganizoval začátkem července už 4. fotba-
lový kemp pro děti. Kempu se zúčastnilo 56 
dětí a  všichni byli spokojeni. Určitě je třeba 
poděkovat také pomocnicím, bez nichž by celá 
organizace byla těžší. Poděkování patří Kristý-
ně Kapounkové a Janě Vlčkové, které se o děti 
vzorně staraly, chystaly svačiny a zajišťovaly, co 
bylo třeba. Poděkovat chci také Městu Morko-
vice-Slížany, které nám umožnilo, že všichni 
zúčastnění měli každý den výborné teplé obě-
dy v restauraci Bernard a také mohli využívat 
místní koupaliště.

V  tomto čtvrtletí ještě uskutečníme jedi-
nou naši zábavu s kapelou KAMERON, a to na 
ukončení prázdnin 31.8.2024. Jiné akce jsme 
neuskutečnili, neboť k tomu nemáme prostory, 
tak jsme alespoň jako každý rok vypomohli na 
letním kině, kde jsme zajistili občerstvení při 
promítání fi lmů. 

V  první polovině srpna byla zahájena re-
konstrukce umělého trávníku. Ukončena by 
měla být v  polovině září. Od tohoto data se 
začne s  opravou travnatého hřiště a  veškeré 
zápasy a tréninky budou přemístěny na novou 
umělou trávu. 

Také chci všem spoluobčanům nabídnout 
možnost pronájmu naší klubovny, která je zre-
konstruovaná a  zmodernizovaná, k  různým 
akcím (narozeniny, oslavy, atd.). Prostor je až 
pro 50 účastníků. Rezervace jsou možné na te-
lefonu 739487646 u paní Jany Vlčkové.

Závěrem je třeba poděkovat všem, bez 
nichž by fotbal v Morkovicích nebyl na takové 
úrovni, jak tomu nyní je. Díky všem sponzo-
rům, dobrovolníkům, funkcionářům, trené-
rům, hráčům a ostatním nadšencům. 

Všem občanům a  fanouškům přeji hodně 
zdraví a ať se daří. 

Za FC Morkovice, z. s. 
Ing. David Vlček, DiS., prezident FC 

I  v  průběhu letní pauzy a  utichnutí sletového ruchu, je nutné na-
plňovat Tyršovu úvahu po neustálém pokroku odsuzující spokojenost 
s dosavadním stavem, který Tyrš přirovnal k „olověnému copu“, který 
je nutno přetnout. Proto jsme se rozhodli v souladu s heslem „Tam se 
svět se hne, kam síla se napře“ opět zvelebit prostředí, ve kterém pro-
vádíme cvičební činnost a ve kterém se potkáváme s vámi jako širokou 

veřejností. Dovolte mi vám představit naše aktivity, které vám snad 
zpříjemní chvíle strávené v  naší sokolovně při bohatém podzimním 
a zimním programu, ať už pořádaném námi, Městem Morkovice-Slíža-
ny či spolky z  našeho okolí. Pevně věřím, že podzimní počasí dovolí 
plně využívat nově opravenou venkovní terasu na zahradě sokolovny. 
Terasa byla opravena pomocí pozinkovaného hutního materiálu, aby 
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mohla být položena zcela nová betonová dlažba. Pohledové strany jsou 
zakryty pozinkovaným tahokovem. Budeme velmi rádi, pokud se u nás 
na nějaké akci zastavíte a sami zhodnotíte, jak se nám proměna terasy 
povedla. Dílo bylo provedeno v  rekordním čase a  podíleli se na něm 
mimo členů jednoty dvě fi rmy se sídlem v Morkovicích. Tímto bych jim 
chtěl také poděkovat za odvedenou dobrou práci a pokud vás budou za-
jímat podrobnosti, určitě se při vaší návštěvě neváhejte zeptat. V tomto 
díle máme všichni, kdo navštíví sokolovnu v  Morkovicích, svůj podíl 
a fi nanční prostředky investované do drobného občerstvení při akcích 
T.J. Sokol Morkovice, dostávají svou konkrétní podobu díky vám. Sa-
mozřejmě se sluší poděkovat také všem našim partnerům, bez kterých 
by nebyl zajištěn běžný provoz budovy a cvičební činnost a nebylo by 
možné posouvat kulturu prostředí v tomto rozsahu. 

Pro nadcházející přesun aktivit do vnitřního prostředí, se nám spo-
lečnými silami povedla ošetřit dřevěná podlaha na velkém sále. Podlaha 
byla napuštěna lněným olejem a výsledek budete mít možnost posoudit 
na některé z připravovaných akcí. Kdo viděl stav podlahy po pětiletém 
provozu, bude jistě mile překvapen. 

S úctou a sokolským pozdravem NAZDAR!!
Viktor Bleša – starosta T.J. Sokol Morkovice
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